

ЗНАМЯ

КОММУНИЗМА

Год издания 11-й

№ 115 (1798)

ВТОРНИК,

12 июня

1962 года

Цена 2 коп.

Орган Ангарского
горнога КПСС
и городского Совета
депутатов
трудящихся



Хорошо трудится на цементном заводе в цехе помола слесарь по ремонту оборудования Петр Беген. Это высококвалифицированный специалист. Петр — активный общественник — он является редактором цеховой газеты «За цемент».

В смотре эту газету отметили как одну из лучших на заводе. Сейчас он вместе со сво-

ми товарищами коммунистом Макдеевским и Толмачевым ведет ремонт редуктора вспомогательного привода мельницы.

— Работа, как всегда, будет выполнена с хорошим качеством.

На снимке: на переднем плане Петр Беген.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ДЕКЛАРАЦИЯ

В Москве 7 июня 1962 года состоялось заседание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора. В заседании приняли участие:

от Народной Республики Болгарии — первый секретарь ЦК БКП Т. Живков, председатель Совета Министров НРБ А. Югов;

от Венгерской Народной Республики — первый секретарь ЦК ВСРП, председатель венгерского революционного рабочего — крестьянского правительства Я. Кадар;

от Германской Демократической Республики — первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт, и. о. председателя Совета Министров ГДР В. Штоф;

от Польской Народной Республики — первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка, председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич;

от Румынской Народной Республики — первый секретарь ЦК РРП, председатель Государственного совета РНР Г. Георгиу-Деж, председатель Совета Министров

РНР И. Г. Маурер; от Союза Советских Социалистических Республик — Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев;

от Чехословацкой Социалистической Республики — первый секретарь ЦК КПЧ, президент ЧССР А. Новотный, председатель правительства ЧССР В. Широкий.

На заседании Политического консультативного комитета было заслушано сообщение министра иностранных дел СССР А. А. Громыко о переговорах между правительством Соединенных Штатов Америки по вопросу о германском мирном урегулировании.

Участники обменялись мнениями относительно советско-американских переговоров и выразили полное одобрение позиции Советского Союза в этих переговорах, которая является общей позицией государств Варшавского договора.

Было единодушно подтверждено, что германское мирное урегулирование путем заключения мирного договора, ликвидации на его основе оккупационного режима в За-

падном Берлине и создания вольного города Западный Берлин отвечает интересам безопасности Европы, равно как и интересам всеобщего мира.

Все участники высказались за необходимость продолжения переговоров между правительством СССР и правительством США с целью дальнейшего выяснения возможностей найти согласованное решение этой проблемы.

Вместе с тем участники Политического консультативного комитета отметили, что на ходе переговоров явно сказывается стремление западных держав искусственно затягивать достижение договоренности. Это относится прежде всего и главному вопросу — необходимости вывода оккупационных войск трех держав из Западного Берлина и ликвидации там оккупационного режима. Такое положение свидетельствует о том, что западные державы не проявляют готовности искать решения вопроса нормализации положения в Западном Берлине и ликвидации оккупационного режима в этом городе на взаимоприемлемой основе.

Дальнейшие переговоры должны внести ясность — намерены ли оккупационные державы и дальше уклоняться от согласованного решения вопроса о германском мирном урегулировании или же они готовы будут пойти на взаимоприемлемое решение этого вопроса, нормализацию положения в Западном Берлине и, следовательно, на ослабление опасной напряженности в Европе и устранение угрозы вооруженного столкновения между державами.

Если бы дальнейшие переговоры показали, что линия на их затяжку является преднамеренной политикой западных держав и свидетельствует о их нежелании искать согласованного решения задачи германского мирного урегулирования и решения в этой связи ряда вопросов, подвергшихся рассмотрению в ходе советско-американского обмена мнениями, то государства — участники Варшавского договора вынуждены были бы сделать из этого надлежащие выводы.

Участники Политического консультативного комитета единодушно заявляют, что

нежелание западных держав содействовать ликвидации остатков второй мировой войны не остановит государства, которые воевали против гитлеровской Германии и которые стоят на позиции заключения германского мирного договора перед тем, чтобы подписать такой договор с Германской Демократической Республикой со всеми вытекающими последствиями для Западного Берлина, который будет рассматриваться как вольный демилитаризованный город.

Государства — участники Варшавского договора заявляют, что они, как и прежде, стоят за решение проблем, разделяющих государства, мирным путем, путем переговоров, и надеются, что такой же трезвый подход к решению этих проблем будет проявлен и со стороны западных держав. Но в случае, если ответом на их такую миролюбивую политику будут действия, направленные против интересов их безопасности, против суверенных прав Германской Демократической Республики, против интересов мира, то они полны решимости достойным образом оградить свою безопасность и защитить мир всеми имеющимися в их распоряжении средствами.

СЕССИЯ СОВЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

7 июня 1962 г. в Москве состоялась XVI внеочередная сессия Совета экономической взаимопомощи.

В работе сессии приняли участие делегации стран — членов Совета.

В работе сессии приняли также участие представители Монгольской Народной Республики.

Сессия Совета экономической взаимопомощи работала практически непрерывно в жизнь рекомендаций совещания представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета, состоявшегося 6—7 июня 1962 г., по дальнейшему развитию и совершенствованию организации экономического сотрудничества стран — членов Совета.

Сессия приняла решения

по организационному укреплению и усилению деятельности органов Совета.

Сессия одобрила изменения устава Совета, устанавливающие возможность вступления в Совет экономической взаимопомощи также неевропейских стран, разделяющих цели и принципы Совета.

Сессия рассмотрела и удовлетворила просьбу Монгольской Народной Республики о приеме ее в члены Совета экономической взаимопомощи.

Сессия проходила в атмосфере братской дружбы и сердечности.

Печать Германской Демократической Республики опубликовала полный текст декларации. Газеты подчеркивают единодушные подписавших декларацию стран. «Если западные державы откажутся от ликвидации остатков второй мировой войны», — пишет газета «Берлинер Цейтунг». — то мирный договор будет подписан ГДР. Государства — участники Варшавского договора полны решимости защитить мир всеми имеющимися в их распоряжении средствами».

Американское агентство «ЮПИ» распространило подробное изложение декларации. Агентство обращает внимание на ту

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

часть документа, где говорится о необходимости продолжения советско-американских переговоров по вопросу о германском мирном урегулировании.

В Чили проведены четвертьфинальные матчи на первенство мира по футболу. Сборная СССР играла с хозяевами чемпионата — чилийцами. На десятой минуте чилийцы открыли счет. На 27 минуте Игорь Челесно сравнывает результат. Ничейный счет продержался одну минуту. Чилийцы забивают второй гол в ворота нашей команды. Счет не изменяется до конца игры.

В остальных встречах были следующие результаты: Бразилия — Англия 3:1, Чехословакия — Венгрия 1:0, Югославия — ФРГ 1:0,



Лучший слесарь цементного завода сырьевого цеха Анатолий Крылов. На заводе его считают одним из квалифицированных слесарей.

Его портрет висит на стене цеха завода. На снимке: А. Крылов. Фото А. ЕЛФИМОВА.

НОВОСТИ

О ХОДЕ СТРОИТЕЛЬСТВА ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода

7 ИЮНЯ 1962 года бюро Ангарского горкома КПСС обсудило вопрос о ходе строительства ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода. Бюро отметило, что коллективы строителей и монтажников совместно с дирекцией ТЭЦ произвели значительную работу, позволившую начать монтаж оборудования в первом квартале 1962 года.

С опережением графика ведется монтаж турбогенератора № 1. Идет монтаж фильтров и трубопроводов в здании химодоочистки первой очереди. Монтируются котлоагрегат № 1 и его вспомогательное оборудование, трубопроводы гидроудаления, некоторые механизмы топливоподачи.

Вместе с тем бюро горкома указало на серьезные недостатки в ходе строительства монтажных работ. План капиталоделений по общим капиталовложениям выполнен на 97,9 процента, а по строительно-монтажным работам на 87.

Большую тревогу вызывает отставание в строительстве гидротехнических сооружений и эстакады теплопроводов. Из-за поздней выдачи технической документации работы по строительству эстакады теплопроводов находятся в начальной стадии.

В течение всей зимы не проводились работы по сбросному каналу. Медленно идут работы по камере вращающихся сеток подводящего канала.

Управление строительства (начальник т. Алешин С. Н.) своевременно не обеспечило поставку металлоконструкций топливоподачи. Имеют место случаи, когда строящиеся объекты ТЭЦ не обеспечиваются в нужном размере бетоном, железобетонными изделиями, лесоматериалами. Заявки строительного участка не всегда выполняются

полностью. Строительно-монтажным управлением № 6 (и. о. начальника т. Шехтман А. Л.) задерживается строительство багерной насосной.

Из-за строительной неготовности, неполного комплекта технической документации и срыва поставки подножников управлением производственных предприятий механизированная колонна № 30 план 4-х месяцев по монтажу выполнила всего лишь на 42,3 процента. По этой причине не приступлено к монтажу главного щита управления, групповых щитов, кабельных шахт, кабельных каналов между зданиями, к электромонтажу в объектах топливоподачи и других.

Дирекция ТЭЦ (начальник т. Тараканов) с опозданием выдает техническую документацию. Крупные недостатки имеются в поставке оборудования заводами-поставщиками. Задерживает изготовление и поставку нестандартного оборудования завод КВОНТ (директор тов. Малько), изготовленное нестандартное оборудование имеет много дефектов.

Партком строительства, первичные партийные организации строителей и монтажных организаций ослабили партийный контроль за ходом строительства ТЭЦ. Особенно низок уровень партийно-политической и организаторской работы в парторганизации СМУ-6 (секретарь парторганизации тов. Кокорин).

Построенные и местные комитеты слабо организуют социалистическое соревнование. Инициатива монтажников «Востокэнергомонтаж», решивших сократить сроки строительства котлоагрегата № 1 на ТЭЦ, на некоторых предприятиях не нашла поддержки.

Наглядная агитация не носит конкретный характер, своевременно не обновляется. Итоги работы не преда-

ются широкой гласности.

В своем постановлении бюро Ангарского горкома КПСС обязало начальника управления строительства т. Алешина С. Н., директора ТЭЦ т. Тараканова В. П., начальников строительных и монтажных управлений тт. Шехтмана А. Л., Мудзля Ю. Я., Шварца И. Г., Васина А. Я., Алексеевко Н. И., Асташкевича С. С., Плескачева А. Н., Шмальченко П. С. и Рыбальского В. Н. принять неотложные меры по ликвидации отставания к тому, чтобы сдать под пуск-наладочные работы первый и второй блоки ТЭЦ в соответствии с государственным планом.

Коллективам строительно-монтажных организаций, ТЭЦ предложено пересмотреть принятые социалистические обязательства по строительству ТЭЦ и поддержать инициативу коллектива участка ВЭМ-1 по сокращению строительства и сдаче под пуск-наладочные работы в комплексе котлоагрегата № 1 к 45 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Бюро обязало секретарей парткома строительства, первичные партийные организации ТЭЦ, строительно-монтажных управлений, постройки взять под постоянный партийный контроль строительство ТЭЦ НПЗ, рассматривая пуск ее в текущем году как одну из главных задач в капитальном строительстве 1962 года.

Путем усиления партийно-политической и организаторской работы среди коллективов добиться выполнения повышенных социалистических обязательств по пуску комплекса котлоагрегата № 1.

Обратить внимание на усиление агитационной работы, на обновление и конкретизацию наглядной агитации, на широкое освещение результатов работы людей, бригад и участков.

Более трех лет работает на цементном заводе лаборант к и Мария Никитина. Трудится она в цеховой лаборатории и. Отгрузка цемента, сроки схватывания, изменения объема цемента — вся эта работа требует большого знания и умения. На снимке: лучшая лаборантка М. Никитина.



ЧУДЕСНЫЙ СТИМУЛЯТОР РОСТА РАСТЕНИЙ

НРВ — нефтяное ростовое вещество. Этот препарат хорошо знают в колхозах и совхозах Хабаровского края. Здесь можно часто услышать: «Мы обработали семена НРВ», «Опрыскиваем посевы НРВ», «НРВ — великая штука». Графа «НРВ» появилась и в сводках о ходе полевых работ.

Весть об этом чудодейственном препарате долетела сюда, когда Никита Сергеевич Хрущев, выступая на зональном совещании работников сельского хозяйства республик Закавказья в феврале минувшего года, сказал: «Представляет интерес предложение азербайджанского ученого Д. М. Гусейнова о ростовых веществах нефтяного происхождения и комплексных органо-минеральных микроудобрениях. Министру сельского хозяйства следует серьезно заняться этим делом».

К этому совету прислушались нефтепереработчики Хабаровска. За короткий срок они организовали производство НРВ.

Химический состав НРВ — натриевые соли нафтеновых кислот. Они получают при обработке дистиллатов керосина, дизельного топлива либо соляных фракций раствором каустической соды. Нефтяное ростовое вещество — это жидкость цвета крепко заваренного чая. Она не опасна, не теряет своих свойств при хранении и транспортировке.

И вот эти соли, которые раньше просто сбрасывали в канализацию, оказались чудесным стимулятором роста сельскохозяйственных растений и животных!

Вот о чем рассказывают многолетние опыты, проведенные членом корреспондентом Академии наук Азербайджанской ССР Д. М. Гусейновым. При внесении НРВ в почву (50—300 граммов на гектар) урожай хлопца, капусты и других растений повышался в полтора-два раза. Повышалась урожайность также при опрыскивании растений и смачивании семян слабым раствором препарата.

В течение ряда лет на кафедре генетики и дарвинизма Азербайджанского государственного университета и в Институте животноводства и ветеринарии изучается влияние НРВ на повышение продуктивности сельскохозяйственных животных. Многоклеточными опытами установлено, что при добавлении к рациону...

вого вещества жидкой вес увеличивается на 6—12 процентов. Яйценосность кур повышается на 13—18 процентов. Использование этого вещества в микродозах в овцеводстве повышает привесы овец и позволяет экономить значительное количество концентрированных и других кормов.

НРВ можно также использовать в качестве гербицида. При двукратном опрыскивании сорняков 20—30-процентным раствором погибли не только наземные, но и подземные части растений.

Вот что такое нефтяное ростовое вещество! И не случайно специалисты сельского хозяйства серьезно заинтересовались: а нельзя ли организовать производство чудесного стимулятора на Дальнем Востоке? Посоветовались с нефтепереработчиками. Те ответили: можно.

Более того, выяснилось, что здесь можно получить огромные количества НРВ. Сахалинские нефти, перерабатываемые Хабаровским нефтеперерабатывающим заводом имени Орджоникидзе, содержат до 14 единиц нафтеновых кислот! Исследовательская группа завода — инженеры Н. Бодягина, Р. Толпегина, Т. Бугай и другие — усовершенствовала технологию производства НРВ, полученную от друзей-азербайджанцев. Слесари бригад И. Зайцева, В. Иванова, сварщики П. Прокопова, В. Тарасова переоборудовали бездействующую установку сернокислотной очистки масел и приспособили ее для производства ростового вещества. А бригады товарных операторов Е. Сидорова, С. Павлушина и В. Сузорова в короткий срок освоили выпуск удобрения.

Завод уже выдал первые тонны НРВ. В колхозах и совхозах края широко изучают, как будет себя вести ростовое вещество в условиях Дальнего Востока. В Красноярском совхозе в стимулятор погрузили партию семян капусты перед посевом в парники для получения рассады. И эти семена взойшли намного раньше, чем обычные. На пшеничных полях, кукурузных, соевых, картофельных и овощных плантациях решено провести опрыскивание растений нефтеростовым препаратом. Животноводы края также начали применять стимулятор в своей практике.

В. БРУНЬКО,

Ко Дню строителя

Закончив монтаж совмещенного крупнопанельного детского и детских, бригада Владимира Пирогова снова переключилась на строительство жилых домов 179 квартала. Здесь осталось возвести всего 8 домов, и квартал можно будет считать полностью застроенным.

Монтажная бригада тов. Пирогова работает в квартале одна. Ей предстоит до конца года завершить всю застройку. Сейчас в бригаде увеличено количество людей с 27 до 46 человек.

Объем работ большой, надо в месяц монтировать 7—8 этажей. Следует иметь в виду еще то, что, кроме монтажа, бригада делает нулевые работы и устраивает подкрановые пути.

Ко Дню строителей — 5 августа — монтажники обязались сдать под отделку совмещенный детский и детский, дома №№ 1 и 5 и закончить нулевые работы на домах №№ 6 и 8.

Слова у строителей не расходятся с делами. Начиная с июня, бригада ежедневно выполняет задания на 150 процентов.

„Академия“ Алексея Лисичникова



Читинская область. «Забайкальский чародей» Героя Социалистического Труда А. Г. Лисичникова знают кукурузоводы страны. Его опыт изучают, особенно много у него последователей в Забайкалье.

Второй год в колхозе имени 1 Мая Шялинского района работает областная школа кукурузоводов. Сотни механизаторов, агрономов, руководителей хозяйств в период сезона междурядной обработки и уборки урожая побывали на плантации Алексея Лисичникова. Непосредственно в поле, на практике они знакомятся с передовыми методами выращивания «королевы полей».

По совету Н. С. Хрущева нынче Алексей Лисичников будет выращивать кукурузу с початками. С каждого из ста гектаров он обязался собрать не менее 600 центнеров зеленой массы с початками восковой спелости. И еще одну цель поставил перед собой А. Г. Лисичников — в ближайшие годы вырастить собственные семена кукурузы.

На снимке: занятия «академии» кукурузоводов. Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС

Сдаёт экзамены

ШКОЛА № 10. Она первая в нашем городе выпускает нынче одиннадцатые классы.

Что же дал еще один год обучения? На этот вопрос директор школы Андрей Исаевич Этингов ответил.

— Предварительные итоги показали, насколько важным и ответственным был этот год и для учащихся, и для педагогов. Выпускники уже не просто мальчишки и девчонки — они стали более зрелыми, они глубоко разбираются во многих областях знаний, расширился их жизненный кругозор. И сейчас они действительно сдают экзамены на аттестат зрелости.

Ни одной отрицательной оценки по литературе. Сочинения многих отличаются глубиной знаний, широтой мысли, своеобразием. Хорошо отзываются педагоги о работах Саши Бендича, Валерия Алесеева, Славы Зленко, Гены Короткова. Все они писали сочинение на тему «Отечество славлю, которое есть, но трижды, которое будет».

Успех первого экзамена воодушевил и ребят, и педагогов. Следующие два — по истории и физике — показали также, насколько глубже, всестороннее стали знания выпускников.

Из 20 человек в 11 классе «А» по физике (преподаватель Нина Васильевна Анисимова) 13 получили хорошие и отличные оценки. Прекрасные ответы у кандидатов на медаль Саши Бендича и Любы Дыхт, у их товарищей Раи Аржевикиной, Виктора Прокопенко и Бориса Великанова. Они показали умение работать с физическими приборами, умение увязывать теорию с практикой.

Послушав их на экзамене по истории (преподаватель Тамара Михайловна Носоченко), еще раз убеждаешься, что эти лю-

одиннадцатый...

ди уже со зрелым умом. Особенно глубоко, логично, разносторонне освещались вопросы по Программе партии.

Почти половина из этого класса сдала на «отлично». Среди них Саша Бендич, Люба Дыхт, Миша Бураков, Алла Бычко, Людмила Погорелова, Валя Лошкарева, Володя Штейнгарт и другие. Только одна «тройка» омрачила немного настроение ребят.

В этом классе, по выражению Тамары Михайловны Носоченко, экзамен по истории прошел великолепно. Глубокие знания показали Слава Зленко, Боря Велеев, Гена Коротков, Валентин Ипатов и Зина Машинина. У многих из них «отлично» и по физике.

Совсем скоро останется позади тревожная пора экзаменов. 27 июня эти юноши и девушки получат аттестаты зрелости и удостоверения о том, что они овладели той или иной специальностью.

И перед ними распахнутся двери в большую жизнь. По разным дорогам пойдут они. «Заядлые» математки из обоих классов уже составили группировку и поговаривают о том, что неплохо бы попасть на мехмат в новый Новосибирский университет. Девчонки видят себя инженерами, учителями, врачами. Многие пойдут на производство как квалифицированные рабочие: ведь недаром они кончили 11-й класс, он дал им специальную подготовку.

Скоро, скоро покинут они родную школу, и хочется по традиции пожелать им: счастливого пути, дорогие выпускники!

Н. БАРМАНОВА.



Калининская область. В двухстах километрах от Москвы на окраине села Медного Калининского района есть у космонавта Ю. А. Гагарина тезка — Юрий Алексеевич Гагарин.

Маленький Юра родился спустя несколько месяцев после того, как Герой Советского Союза летчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин первым в истории человечества поднялся в космос.

Своего первенца отец Алексей Иванович Гагарин — тракторист совхоза «Медновский» и мать Зинаида Вла-

димировна — заведующая детским садом совхоза называли Юрием.

Герой Советского Союза Ю. А. Гагарин узнал о своем тезке и прислал фотографию. На обороте ее написал: «Маленькому Юрию Алексеевичу Гагарину — со всем самым добрым — Гагарин».

На снимке: семья Гагариных из села Медного рассматривает фотографию Героя Советского Союза Ю. А. Гагарина.

Фото Н. Чамова. Фотохроника ТАСС.

ЭТОТ ДЕНЬ ЗАПОМНИТСЯ НАДОЛГО

Кончился учебный год. Как дети ждали тот день, когда учителя скажут им результаты работы за год. И вот он пришел.

30 мая все дети Ангарской школы филиала № 9, нарядные и веселые, со знаменами в руках колонной направилась в лес. День был очень теплый и, казалось, что даже лес ждал ребятшек.

На лесной лужайке учителя поздравили своих воспитанников с окончанием учебного года. Лучшим были вручены подар-

ки. А потом дети посмотрели концерт художественной самодеятельности.

Мы, родители, очень благодарны учителям т. Литвининой А. Ф., Бирюковой Н. П., Григорьевой Э. Н., Ермаковой А. И., Климов М. П., которые так организованно и празднично провели этот день с нашими детьми.

КУДРЯВЦЕВА, КРАСИКОВА, БРЫЗГАЛОВА, НАУМОВА, НОВИКОВА, родители.

КОГДА ПРИШЛО ЛЕТО

Во дворе 27-й десятилетней школы многолюдно. Здесь трудятся ребята. Уже разбиты гazonы, расчищены дорожки между грядками, посеяны цветы и овощи.

Сейчас у учащихся — практика. Старшие из них (7—8 классы) заняты ремонтом школы: красят парты, белят, моют. А во дворе в этот день трудятся ученики из 7 «В». Они проходят сельскохозяйственную практику.

Руководители практики учителя биологии К. Л. Сорокина и В. И. Зубарева назвали среди лучших стар Ляоду и Валю Кравченко, Ляоду Польникову, Таню Бондаренко и Петю Девякина.

В июня эта группа закончит практику и отправится в туристский поход на Хамар-Дабан. Увлекательным, полным разных приключений будет это путешествие. Интересно и долгожданно оно и потому, что ребята сами заработали деньги, трудясь дворниками.

Семиклассники уйдут в поход, а на смену им на пришкольный участок придут пятиклассники. Они рассадят цветочную рассаду, будут поливать ее, следить, чтобы все было в полном порядке. И так в течение всего лета по очереди все пионеры и школьники, все классы вложат частичку своего труда в общее дело.

А осенью, когда расцветут радужными красками цветы, нальются овощи на грядках, когда труд принесет свои плоды, они придут в родную школу, чтобы снова сесть за парты и узнать много нового, еще неизвестного.

А. С. ПУШКИН В КИЕВЕ

Бесконечно дорого и близко имя гения русской поэзии Александра Сергеевича Пушкина украинскому народу.

В знак сердечной благодарности великому русскому поэту сегодня, в день 163-й годовщины со дня его рождения, в Киеве состоялось торжественное открытие памятника поэту.

Первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный разрешил ленточку. С памятника спадает белое полотно. Звучит Гимн Советского Союза.

Памятник великому русскому поэту открыт! Золотом сияют высеянные на полированном граните слова: Пушкину украинский народ.

СТРОИТЕЛЬ И

уходили из квартала. Они приветственно махали новоселам шапками и брезентовыми рукавицами. Новоселы тащили шкафы и чемоданы в квартиры.

Их радости не было конца. И даже то, что во дворе возвышались горы земли высотой с Альпы, кругом был строительный мусор, валялись трубы — даже это не омрачало их радужного настроения.

— Ничего, — оптимистично заявляли они, — потерпим до лета. А там придут строители и благоустроят и озеленят.

Пришло лето. Зазеленели в соседних дворах молоденькие тополя и клены, зацвели на клумбах цветы. Жители 89 терпеливо ждали строителей. Но ни в мае, ни в июне, ни в октябре строители не появлялись. И когда полетели, как называемые белые мухи, жителям пришлось ждать осуществления своих надежд до следующего лета.

Пришло и оно, а строители из СМУ-7

ЗАТЯНУВШЕЕСЯ НОВОСЕЛЬЕ

все не появлялись. И тогда бывшие новоселы, ставшие к этому времени старожилыми, решили напомнить о себе. Так мол и так, писали они, за вами есть должок. Просим привести двор в порядок.

Из СМУ-7 откликнулись: послали экскаватор. Стер он с лица двора альпийские горы... и удалился.

А жители опять ждут. Пришло еще одно лето. Уже ребяташки, родившиеся в новом квартале, справили нынче свой трехлетний юбилей.

А двор все находится в своем первоначальном виде. Особенно «живописно» выглядит он между домами 1 и 28. Первый дом, огромный, 64-квартирный, не имеет кладовок. И вот все жители хранят дрова во дворе. Получается настоящий дровяной склад.

Хозяин тоже ищет выход из положения: им нужно где-то сушить белье, и они запугали, заплели веревками все сосны,

но больше всех, конечно, страдают дети. Квартал огромный — по площади он занимает два обычных А. В нем нет ни одной детской площадки. Есть какой-то жалкий намет на это: площадка между домами 19 и 15. Стоит там высоченный столб, на который должен был подниматься флаг тимуровской команды. Стоит скелет беседки, который, кстати, сколотили сами жители. Хотели обсадить ее цветами, но она не растет — вся площадка завалена галькой и щебнем. Ни одной песочницы, ни одного гриба во всем квартале.

Возвращаются вечером люди с работы, приходят детишки из садиков и яслей. Понятно, что сидеть в

квартирах летом не хочется, а выйти абсолютно некуда: кругом хлам, грязь, дрова, щебень, камни.

Людам это уже надоело. Они хотят жить по-человечески.

Третье лето тысячи жителей квартала терпят эти мытарства. Во имя чего и почему? Почему за халатность и бесхозяйственность руководителей строительного - монтажного управления № 7 должны рассчитываться жители квартала?

Деньги на благоустройство выделены. Лето идет. Нужно немедленно привести квартал в порядок, сделать, наконец то, что должны были сделать три года назад.

В. ВОЛОВИЧ.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. В комсомольские райкомы Баку поступают заявления от многих молодых нефтяников, желающих отправиться в поход за большой нефтью в Сибирь.

Комсомольцы Бакинского машиностроительного завода имени лейтенанта Шмидта изготовили сверх плана передвижной буровой агрегат «УБШ-1», который будет отправлен к берегам Байкала с первым эшелонном бакинских добровольцев. Молодые машиностроители решили открыть заказом иркутских нефтяников «зеленую улицу» и призвали юношей и девушек преуспевать нефтяного машиностроения Азербайджана последовать их примеру.

На снимке: группа комсомольцев, участвовавших в создании сверхпланового бурового агрегата в подарок иркутским нефтяникам. Слева направо — Я. Кулешов, Ш. Мамедова, А. Шубин, А. Вердиян.

Фото Э. Мкртычянца. Фотохроника ТАСС



6-я школьная

спартакиада

Подведены итоги школьной спартакиады нынешнего учебного года, открытие которой состоялось в сентябре 1961 года эстафетой по городу, а закрытие — 2-3 июня этого года легкоатлетическими соревнованиями.

Спартакиада проводилась по 7 видам спорта. Обязательные виды для всех коллективов школ — лыжи и легкая атлетика по выбору — гимнастика, велосипед, волейбол, баскетбол и настольный теннис. Каждая школа должна была принимать участие в спартакиаде по 4 видам спорта, из них два обязательные и два по выбору, которые шли в зачет спартакиады. В остальных видах спорта школы участвовали на личном первенстве.

Итоги проводились по двум возрастным группам: старшей и средней. В упорной борьбе лидером в большинстве видов стал коллектив школы-интерната № 2. Дружный коллектив награжден дипломами и

переходящими призами школьной спартакиады по двум возрастным группам.

Призовые места заняли также школа № 26 — по старшей группе и школа № 4 — по средней группе. Победитель 5-й спартакиады школа № 10 заняла третье место по двум возрастным группам.

Необходимо отметить активное участие в проведении спартакиады и подготовке команд преподавателей физического воспитания: Фетисова М. Г., Бохаревой В. Н., Бобрикова М. Г., Лабадюк Б. С., Долгополова В. И., Шемендюк И. Н.

Вызывает удивление тот факт, что коллектив школы № 27 (директор т. Арыков, преподаватели физического воспитания тт. Сучко и Шубина), имея отлично оборудованную базу, принял участие в спартакиаде только по гимнастике. А коллективы школ № 1 (директор т. Дербенев), № 14 (директор т. Егорова), № 5 (директор т. Козлов) совсем не участвовали в спартакиаде.

Ф. КАЛЬДИ,
главный судья спартакиады.

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКОВ

В ИРКУТСКЕ закончились соревнования сильнейших теннисистов области.

В последний день соревнований встретились шедшие без поражений чемпион прошлого года иркутянин Юрий Корбух и ангарчанин Олег Ячменев.

Исход поединка был неясен до самого конца. Игра шла с переменным успехом. Только в последней партии большой турнирный опыт помог Олегу Ячменеву сломить сопротивление молодого теннисиста. Выиграв встречу со счетом 6:4, 4:6, 6:3, 1:6 и 6:1, Олег Ячменев стал чемпионом области.

Ангарские теннисисты Виктор Ряполов и Юрий Каменев заняли шестое и восьмое места.

Среди женщин первое место заняла иркутянка Людмила Русанова.

Ангарчанин в областных соревнованиях не участвовал.

Отмечая первые успехи, достигнутые теннисистами Ангарска, нужно, к сожалению, отметить большие трудности, мешающие развитию этого увлекательного и широко доступного для всех возрастов спорта.

В распоряжении теннисистов в городе всего один корт политехникума. Здесь работает теннисная секция «Стронтель». Сюда же приходят теннисисты из других обществ. В таких условиях никакой серьезной учебной работы с новичками проводить нельзя, не хватает времени и для тренировок разрядников.

Ничего не делает для развития тенниса спортивный клуб «Ангара».

В апреле директор спортпавильона СК «Ангара» тов. Букашкин заверил теннисистов, что в ближайшее время будет оборудован корт на площадке перед павильоном. И действительно, вскоре был подготовлен грунт, осталось поставить ограждающие сетки — и можно было начинать играть. Но председатель клуба тов. Эзлингер рассудил по-иному: занял корт под вторую волейбольную площадку.

В положении стороннего наблюдателя находится и горспортсоюз во главе с председателем тов. Хохловым. Невольно возникает вопрос: до каких пор это будет продолжаться?

В. КИТАЕВ,
председатель секции тенниса.

ГВОЗДИ... Вместо фельетона В КОЛЕСА

Обычно о тех, кто мешает другим работать, говорят, что они ставят палки в колеса. Искусство ставить палки в колеса древнее, и едва ли здесь придумаешь что-нибудь новое.

Видимо, поэтому работники пропарочной станции нефтяников решили пойти своим путем.

В районе ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода идет сооружение виадуков. Кратчайший путь на эти объекты лежит через территорию пропарочной станции. Объезд же

в несколько раз длиннее. Мы не беремся судить о том, правомерен или нет проезд через ворота пропарочной, но тот способ «пресечения», который избрали работники станции, явно не лезет ни в какие ворота. Они набили в доски 20-сантиметровые гвозди (см. снимок) и, присыпав доски землей, установили их поперек дороги.

Не правда ли — очень остроумно? Только вот беда: немало было попорчено камер и покрышек на этих ловушках. Дорого обошлась государству «шутка» работников пропарочной станции.

Р. ВЕСЕЛОВ.



ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

12 июня, **ВТОРНИК** 21.05 — Фильм-концерт «Пире танца».
19.00 — Телевизионные новости. 22.15 — «Со всех широт».

19.15 — Из цикла «Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь».
19.30 — Кинорепортаж «В царстве пернатых».
19.40 — Новый художественный фильм «Слав».

УГОЛОК НАХОДОК
Найдены дамские наручные часы марки «Сура». Обращаться к Румянцеву по адресу: улица Пушкина, 25.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ОКТАБЕРЬ» — 713-й процент посядку. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«АНГАРА» — А если это любовь? 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Зеленый зал. За рампой — Америка. 16, 17-30, 18-55, 20-20, 21-45.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Тайна Банковского билета в мяллон фунтов стерлингов. 9-45, 11-30, 20, 22.

13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

«ПОБЕДА» — Мать Индия. (II серия). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Девчата. 13, 15, 17.

Жоао Карраль. 12, 14, 16, 18, 20, 22.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! НА ШТАПЕЛЬНЫЕ ТКАНИ СНИЖЕНЫ ЦЕНЫ В СРЕДНЕМ НА 20 ПРОЦЕНТОВ.

Штапельные ткани красивы, практичны, хорошо драпируются, отличаются богатством рисунков и расцветок. Со вкусом сшитое платье из такой ткани имеет нарядный вид. Штапельная ткань пригодна для разных видов одежды.

Магазин № 25 одежды политехникума (проспект Карла Маркса), магазин № 12 (Московская улица) и магазин № 34 (Сибирская улица) приглашают вас посетить магазины. Здесь вы можете приобрести плащи женские импортные, мужские плащи, костюмы импортные, иркутской и московской фабрик, модельную женскую обувь.

Удобно, выгодно в магазине купить в кредит одежду, штапельные ткани и другие товары. (448).

Ангарское техническое училище № 1 принимает заказы от организаций на газозлектросварочные работы из материала заказчика и училища.

Обращаться: проспект Ленина, 38, телефон 2-23-40. (427)

Маркова Антонина Яковлевна, проживающая в Ангарске, 11 район, дом 28, кв. 22, возбудит дело о разводе с Марковым Владимиром Алексеевичем, проживающим уч. Светлый, Бодайбинского района, Иркутской области.

Дело будет слушаться в Апгарском горнарсуде. (445)

Утерянные документы на имя Буторина Ивана Дмитриевича просим вернуть по адресу: квартал 49, дом 17, кв. 6, (447)

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ

Комбинат бытового обслуживания № 1 предлагает услуги:

1. В квартале 80, дом 3, открыта мастерская по точке всевозможных остроережущих инструментов, а также производится ремонт примусов, керосинок, замков, мясорубок, домашней посуды, охотничьих ружей и других предметов домашнего обихода. Мастерская работает с 16 до 22 часов, в субботу с 10 до 17 часов.

2. По улице Ленина, 26, производится всевозможные граверные работы на металле, пластмассе, мраморе, здесь же производится ремонт и настройка пианино, аккордеонов, баянов, гармоней.

3. По улице Карла Маркса при комиссионном магазине производится ремонт фотоаппаратов и авторучек.

4. В квартале 50, дом 1, производится переплет художественной литературы, журналов, а также принимаются от организаций в переплет бухгалтерские и другие документы. Телефон 2-20-24. (433)

РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 4 производит набор учащихся на 1962—63 учебный год.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте с 16 лет с образованием не ниже 7 классов по специальностям: токари-универсалы, слесари по ремонту промышленного оборудования.

Принем в училище без экзаменов, за период учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием.

Документы подаются согласно правилам приема в училище.

Адрес: г. Ангарск, проспект Кирова, 38. (432)

АНГАРСКОЙ РЕАЛИЗАЦИОННОЙ БАЗЕ ХЛЕБОПРОДУКТОВ требуются грузчики.

Обращаться: ул. Мира и угол ул. Чайковского к директору. Телефон 2-29-36. (449)

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ: токарь, аккумуляторщик, автокрановщик, автослесари.

Обращаться: остановка трамвая «Электрозаводская» отдел кадров автотранспортного управления, телефон 81-00. (443)

ТРЕБУЮТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ в г. Усолье старший прораб, начальник ПРБ, инженер-энергетик; в городе Саярске — инженер-энергетик, старший инженер по труду, инженер-экономист.

Обращаться: п. Восточный, барак 28 (около бывшего клуба рабочей молодежи). (386)

ПРЕДПРИЯТИЮ НЕРУДНЫХ МАТЕРИАЛОВ УПТ требуются слесари, дежурные электрики, бульдозеристы. Оплата труда по соглашению.

Обращаться по адресу: Пристань «Причал», телефон 80-81, отдел кадров. (399)

Профтехучилищу № 41 пер. ОТК по металлообработке срочно требуются преподаватели и мастера производственного обучения для подготовки электросварщиков, слесарей. Здесь же требуются мастера, технологи и инже-

нер, машинистка. Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Пушкина, 25, комната 2, телефон 96-39. (434)